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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000524/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Domènec Ruiz Devesa (S&D), Juan Fernando López Aguilar (S&D), Javier Moreno Sánchez 
(S&D), Brando Benifei (S&D), Pietro Bartolo (S&D), Dietmar Köster (S&D), Laura Ferrara (NI), 
Alessandra Moretti (S&D), Daniela Rondinelli (S&D), Massimiliano Smeriglio (S&D), Pina 
Picierno (S&D), Patrizia Toia (S&D), Beatrice Covassi (S&D), Piernicola Pedicini (Verts/ALE), 
Nacho Sánchez Amor (S&D), Sylvie Guillaume (S&D), Pierre Larrouturou (S&D), Thijs Reuten 
(S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Tineke Strik (Verts/ALE), 
Salima Yenbou (Renew), Jan-Christoph Oetjen (Renew), Damien Carême (Verts/ALE), Carlos 
Zorrinho (S&D), Isabel Carvalhais (S&D), Matjaž Nemec (S&D), Milan Brglez (S&D), Theresa 
Bielowski (S&D), Miguel Urbán Crespo (The Left), Rosa D'Amato (Verts/ALE), Charles Goerens 
(Renew)

Betreft: Italiaans wetsbesluit over dringende maatregelen voor het beheersen van 
migratiestromen

Op 3 januari 2023 is in Italië Wetsbesluit 1/2023 inzake dringende maatregelen voor het beheersen 
van migratiestromen in werking getreden. Het wetsbesluit vereist dat civiele reddingsschepen na elke 
redding die zij uitvoeren onmiddellijk naar een bepaalde haven varen, die vaak ver weg gelegen is, 
waardoor opsporings- en reddingsoperaties worden vertraagd. Deze vertraging wordt nog verergerd 
door het feit dat schepen normaal gesproken over een periode van een aantal dagen meerdere 
reddingen uitvoeren. De ngo Artsen zonder Grenzen stelt dat indien haar schepen na de eerste 
reddingsoperatie verplicht waren geweest om te keren, het aantal door haar geredde mensen in 2022 
naar schatting slechts 1 030 zou zijn geweest, in plaats van 3 050.

Bovendien worden ngo’s volgens het wetsbesluit verplicht om geredde mensen te informeren over 
hun mogelijkheid tot een verzoek om internationale bescherming, en moeten alle door ngo's 
verzamelde gegevens met de bevoegde autoriteiten worden gedeeld.

1. Is de Commissie van mening dat Wetsbesluit 1/2023 in overeenstemming is met de Europese en 
mondiale maritieme en mensenrechtenwetgeving, met name het VN-Verdrag inzake het recht 
van de zee en het Internationaal Verdrag inzake opsporing en redding op zee?

2. Is de Commissie er voorstander van dat ngo’s aan boord van particuliere schepen gegevens 
verzamelen en asielprocedures inleiden, of is zij eerder van mening dat dit de plicht van staten 
moet blijven?

Ingediend: 20.2.2023


